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Szeged adottságainak is köszönhető, hogy az SZTE jó pozícióban van a hallgatókért folyó nemzetközi versenyben az egyetem kancellárja szerint

Fendler Judit úgy látja, a kötelező emelt szintű érettségi miatt jelentkeztek rekordkevesen idén a magyar egyetemekre. A kancellár szerint változtatni kell a mostani rendszeren, több diákot is be lehetne engedni a felsőoktatási intézményekbe.

Fendler Judittal, a Szegedi Tudományegyetem kancellárjával készített interjút az mfor.hu, amiben a koronavírus-járvány miatt egyik napról a másikra bevezetett online oktatás tapasztalatai, egyetemi rangsorok, és az egyetemek helyzete is
szóba került, valamint az is, hogy mi lehet az oka annak, hogy a korábbinál jóval kevesebben jelentkeztek a magyar egyetemekre idén.
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Jelentkezések

Februárban, még akornavírus járvány előtt (tehát nyilvánvalóan nem annak hatására) országosan közel húsz százalékkal kevesebben adták be a jelentkezésüket a magyar egyetemekre. Ennek kapcsán a szegedi egyetem kancellárja elmondta,
hogy

Szegedre is kevesebben jelentkeztek, de „szerencsére a visszaesés az országos átlagnál alacsonyabb, a külföldi hallgatók számában pedig – köszönhetően
talán az ország alacsony átfertőződöttségének – talán nem lesz csökkenés.”

Fendler szerint a magyar diákok kisebb számú jelentkezése egyértelműen az emelt szintű érettségi kötelezővé tételének az eredménye. A kancellár úgy látja, a középiskolák közül kevés van, amik megfelelően készítik fel a tanulókat a nagyobb
tudást igénylő emelt szintű érettségi vizsgákra, ugyanakkor nem minden család engedheti meg magának, hogy különtanárokat fogadjon. 

„Nem várhatok el olyan tudást, amihez nem tudom mindenki számára biztosítani a megfelelő szintű hozzáférést. Ez komoly társadalmi feszültséget hoz.
Ráadásul a szigorítás miatt a tanári, ápolói szakokra jelentkeztek kevesebben, miközben az lenne a feladatunk, hogy a gyerekek számára vonzóvá
tegyük ezeket az életpálya-modelleket. Változtatni kell a mostani rendszeren”

Fendler szerint erősíteni kell a közoktatást, hogy a diákok megfeleljenek a szigorúbb egyetemi bejutási követelményeknek. A kancellár azt is elmondta, hogy nem látna abban problémát, ha több diákot engednének be a magyar felsőoktatásba,
azzal az elvvel, hogy aki nem bírja, majd menet közben kiesik.

„Nehéz kérdés, de remélem most lesz ebben változás”

– mondta.

Nagyon erős a verseny az egyetemek között a hallgatókért, főleg amiatt, hogy már nem csak magyar felsőoktatási intézményekkel kell versenyezniük, hanem osztrák, német, holland, és mindenféle más európai egyetemekkel. Fendler szerint
ugyanakkor az SZTE jó pozícióban van, jelentős mértékben annak köszönhetően, hogy Szegeden van: 

„Ha valaki végiggondolja, hogy hol szeretné eltölteni az egyetemi éveit, az életkörülményeket is figyelembe kell vennie. Ma az emberi léptékű egyetemi városok a legnépszerűbbek világszerte. A göttingeni, a heidelbergi vagy a cambridge-i
egyetem egyik sem nagyvárosban van, hanem ökoszisztéma-központot képeznek. Ebbe a sorba illeszkedik a Szegedi Tudományegyetem is.

A város élhető, de kellően nagy ahhoz, hogy megfelelő számú ipari szereplő legyen jelen, ami a duális képzés és a későbbi munkahely-választás kapcsán
is jelentős szempont. A megélhetési költségek kedvezőek, és minden közel van. Majdhogynem azt mondhatjuk, hogy a belváros és a campus egybeesik,
ami az egyetemi lét szempontjából nagyon vonzó. A koronavírus arra is rámutatott, hogy a kisvárosnak milyen előnyei vannak pandémiás helyzetben.”

Alapítványok

Szóba kerültek az interjúban az alapítványi működtetésű egyetemek is, nyilván nem függetlenül attól, hogy az Orbán-kormány épp most igyekszik megreformálni a magyar felsőoktatást azzal, hogy több (és valószínűleg egyre több) egyetemet
alaptványi müködtetésűvé szerveznek át.

„Egy nagy tudományegyetem vezetőjeként, ahol gyógyítási tevékenység is folyik, nem bánom, hogy nem kerültünk bele az elsőkörös átalakításba”

– mondta Fendler Judit, aki arról is beszélt, hogy

„Nem látjuk még, hogy a kiszervezett egyetemeket hogyan fogják finanszírozni, de abban biztos vagyok, hogy a törvényhozás szándéka, hogy az
államilag finanszírozott hallgatók azonos elbánás alá essenek akár állami működésű, akár alapítványi fenntartású intézményben tanulnak. Majd
meglátjuk.”

Járvány, digitális oktatás

Kérdezték az egyetemi vezetőt a digitális oktatásról is, hogy hogyan vészelte át az egyetem a karantént és hogy sikerült-e digitális egyetemmé válniuk.

„Három napunk volt arra, hogy a több mint húszezer kurzusunkat átállítsuk. Megoldottuk. Folyamatosan kommunikáltunk a diákokkal az online
csatornákon, hogy alkalmazkodni tudjunk az igényeikhez”
– mondta a szegedi egyetem kancellárja.

Fendler Judit szerint jóval a járvány előtt elindították a csatlakozást a világ legnagyobb online oktatási platformjához, a Courserahoz, és bár eredetileg szeptemberre tervezték, hogy elérhetővé teszik a platform kurzusait, a koronavírus-járvány
miatti karantén felgyorsította a csatlakozást. A kancellár szerint jelenleg 11 tudományterületen, 19 nyelven, a világ 190 egyetemétől és nagyvállalatától 4000 kurzus érhető el ingyen az SZTE hallgatóinak, de az oktatóinknak is komoly értéket
jelent a csatlakozás, mert megismerhetik és a saját óráikba integrálhatják a világ legjobb egyetemeinek online kurzusait.

Fendler úgy látja, a jövő a blended oktatásé, vagyis az online, a tantermi és a gyakorlati órák ötvözéséé.

„Arra mindenképp jó volt a vírus, hogy sokan, elsősorban az oktatók, felismerték, az online edukáció nem a ppt-k megosztásáról szól. Máshogyan kell
felépíteni az órákat, máshogyan kell a hallgatók figyelmét lekötni, más feladatokat kell adni. Ebben nagyot léptünk előre”

– mondta a kancellár, aki szerint arra is fel kell készülniük, hogy ha a vírus következő hulláma miatt újból karantén lesz, ne okozzon problémát az órák megtartása.

Ranglista

A nemrég megjelent, felsőoktatási tevékenységeket minősítő QS-ranglistán a Szegedi Tudományegyetem az 501-510. helyen áll, és ezzel a legjobb a hazai egyetemek között. Erről a kancellár a többi között elmondta, hogy nagy súllyal
szerepelnek az értékelésben a tudományos, kutatási tevékenységet mérő mutatók, ezekben pedig kiugró a szegedi egyetem. A rangsor összeállításakor számos szempontot vizsgálnak, mint például a nemzetközi kutatási projektekben való
részvételek, a cikkek, publikációk mennyisége, vagy az ösztöndíj-programok.

„Összességében nagyon büszkék vagyunk erre az eredményre, amely azt tükrözi, hogy Szegeden nemzetközi szintű egyetemi képzés folyik”

– mondta Fendler Judit.

Az interjú végén Fendler Judit a koronavírus-járvánnyal kapcsolatosan azt is elárulta, hogy az adatok alapján, miszerint nagyon alacsony a lakosság átfertőződöttsége, az egyetem vezetése jelenleg úgy készül, hogy a Szegedi
Tudományegyetem „normál oktatási rendben” fogja várni a diákokat szeptemberben.

* * *
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